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เฉลยขอ้สอบ PRE-GIFTED & EP’65 
ระดับ ชั้น ป.3 (ส่วนที่ 1)   รหัสวิชา 93 

ชุดวิชา T430301 :  คณิตศาสตร์  (PRE-GIFTED & EP ป.3) 

 

วิชาคณิตศาสตร ์(ใช้กระดาษคําตอบรหัสวิชา 93)  ข้อ 1-40 
 
ส่วนที่  1 
วิชาคณติศาสตร ์ (พ้ืนฐาน + ข้ันสูง)    จํานวน  40  ข้อ  (ข้อ  1-40) 
 

 ตอนที่  1 วิชาคณิตศาสตร (พ้ืนฐาน)  จาํนวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 1-10 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 11-20 ขอละ 3 คะแนน  
1. 3) 2. 4) 3. 1) 4. 2) 5. 2) 6. 2) 7. 1) 8. 3) 9. 4) 10. 4) 
11. 1) 12. 3) 13. 2) 14. 3) 15. 4) 16. 2) 17. 3) 18. 4) 19. 1) 20. 2) 
 

 ตอนที่  2 วิชาคณิตศาสตร (ขั้นสูง)  จํานวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 21-30 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 31-40 ขอละ 3 คะแนน  
21. 2) 22. 4) 23. 3) 24. 1) 25. 4) 26. 4) 27. 2) 28. 1) 29. 2) 30. 2) 
31. 1) 32. 2) 33. 4) 34. 2) 35. 3) 36. 4) 37. 2) 38. 3) 39. 1) 40. 1) 
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เฉลยขอ้สอบ PRE-GIFTED & EP’65 
ระดับ ชั้น ป.3 (ส่วนที่ 1)   รหัสวิชา 93 

ชุดวิชา T430301 :  คณิตศาสตร์  (PRE-GIFTED & EP ป.3) 

 

วิชาคณิตศาสตร ์(ใช้กระดาษคําตอบรหัสวิชา 93)  ข้อ 1-40 
 
ส่วนที่  1 
วิชาคณติศาสตร ์ (พ้ืนฐาน + ข้ันสูง)    จํานวน  40  ข้อ  (ข้อ  1-40) 
 

 ตอนที่  1 วิชาคณิตศาสตร (พ้ืนฐาน)  จาํนวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 1-10 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 11-20 ขอละ 3 คะแนน  
1. เฉลย 3) 40,000 + 7,000 + 20 + 5 
   จํานวนในแผนภาพ คือ 47,025 เขียนในรูปการกระจายไดเปน 40,000 + 7,000 + 20 + 5 
 
2. เฉลย 4) C, A, B 
   จํานวนในภาพ คือ A = 52,025, B = 55,022 และ C = 50,525 
   เรียงลําดับจํานวนจากคานอยไปมากไดเปน 50,525  52,025  55,022 หรือ C, A, B 
 
3. เฉลย 1) 5

2  
 
    จากรูป จะสรุปไดวา พอแบงพิซซาไป 2 สวนจาก 5 สวน 
    เขียนเปนเศษสวนไดเปน 5

2  
 
 
4. เฉลย 2) 4

1  < 7
2  < 3

1  
   สังเกตวา 10

2  < 8
2  < 72  < 62  

    (หรือ 5
1 )  (หรือ 41 )    (หรือ 31 ) 

   ดังน้ัน 41  < 72  < 31  
 
5. เฉลย 2) 13,392 
   จาก 58,719 +  = 72,111  
   จะได 58,719 +  - 58,719 = 72,111 - 58,719  
    ∴   = 13,392 
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6. เฉลย 2)  
 
   จาก  3 6 1 8 4 8 2 8 5 1, 0 2 0 6

2 0 6 2 0 7 2 0 4
1, 2 3 0

2 0 5
 

 
   ดังน้ัน  = 207 มีคามากท่ีสุด 

 
7. เฉลย 1) 15 
   สังเกตวา 9 ×  มีผลลัพธลงทายดวย 6 
   ดังน้ัน  = 4 
   จะได 

6, 7 8 9

6
× 6, 7 8 9

6
×4

7, 1 52   
   น่ันคือ  = 2,  = 7,  = 1,  = 5  
   จะได  +  +  +  = 2 + 7 + 1 + 5 = 15 
 
8. เฉลย 3) 193 บาท 
   เส้ือชนิดเดียวกัน 4 ตัว ราคารวม 772 บาท 
   ดังน้ัน เส้ือราคาตัวละ 772 ÷ 4 = 193 บาท 
 
9. เฉลย 4) 300 เม็ด 
   จากโจทยเขียนเปนประโยคสัญลักษณไดเปน (123 × 2) + 54 =  
   ซ่ึง (123 × 2) + 54 = 246 + 54 
     = 300 
   ดังน้ัน เด็กชายเกงการมีลูกอมอยู 300 เม็ด 
 

10. เฉลย 4)  
 
   ไมมีแกนสมมาตร 
   ในขณะที่รูปเรขาคณิตอื่นๆ มีเสนประแทนแกนสมมาตร ดังน้ี 

  1) 
 

2) 
 

3)  
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11. เฉลย 1) 920 
   8 ใน 58,743 อยูในหลักพัน มีคาประจําหลัก คือ 1,000 
   8 ใน 32,087 อยูในหลักสิบ มีคา 8 × 10 = 80 
   ดังน้ัน ผลตางเทากับ 1,000 - 80 = 920 
 
12. เฉลย 3) 180.50 บาท 
   จากรูปเมโกะมีเงิน 273 บาท 25 สตางค 
    บาท สตางค 
   ตุกตาราคาตัวละ 13 25 
   ซ้ือท้ังหมด  7 ตัว 
   เปนเงิน 91 175 
   หรือ 92 75 (Q  100 สตางค = 1 บาท) 
 
   จะไดวา ตุกตา 7 ตัว ราคา 92  บาท 75 สตางค 
    บาท สตางค  
   เมโกะมีเงิน 273 25 
   ซ้ือตุกตา 92 75 
   จะเหลือเงิน 180 50  
   ดังน้ัน เมโกะจะเหลือเงิน 180 บาท 50 สตางค หรือ 180.50 บาท 
 
13. เฉลย 2) 1 ช่ัวโมง 8 นาที 24 วินาที 
    ช่ัวโมง นาที วินาที 
   วิ่งรอบสนาม 1 รอบ ใชเวลา  5 42 
   วิ่งรอบสนามรวม   12 รอบ 
   ใชเวลาท้ังหมด  60 504 
   หรือ  68 24 (Q 60 วินาที = 1 นาที) 
   หรือ 1 8 24 (Q 60 นาที = 1 ช่ัวโมง) 
 
14. เฉลย 3) 1,163 กิโลเมตร 140 เมตร 
   นําระยะทางทั้งสองมารวมกัน 
    กิโลเมตร เมตร 
    697 250 
    465 890 
    1,162 1,140 
   หรือ 1,163 140 (Q 1,000 เมตร = 1 กิโลเมตร) 
 
 
 
 
 
 

× 

- 

× 

+ 

272 125 
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15. เฉลย 4) 7 กิโลกรัม 470 กรัม 
   นํ้าหนัก 2,730 กรัม เทากับ 2 กิโลกรัม 730 กรัม (Q  1 กิโลกรัม = 1,000 กรัม) 
    กิโลกรัม กรัม 
   ปจจุบันเด็กหญิงธาราหนัก 10 200 
   ตอนแรกเกิดเด็กหญิงธาราหนัก 2 730 
   นํ้าหนักตางกัน 7 470 
 
16. เฉลย 2) 30 ลิตร 500 มิลลิลิตร 
    ลิตร มิลลิลิตร 
   โองมีนํ้า 46 200 (Q  1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร) 
   ตักออกมาใช 15 700 
   เหลือนํ้าในโอง 30 500 
 
17. เฉลย 3) 39 ผล 

   จากแผนภูมิรูปภาพมี  ท้ังหมด 4 + 2 + 3 = 9 รูป 
   ดังน้ัน รานคารับซ้ือแตงโมจากชาวสวน 9 × 12 = 108 ผล 
   เม่ือขายไป 69 ผล จะเหลือแตงโม 108 - 69 = 39 ผล 
 
18. เฉลย 4) 18 คน 
   มีนักเรียนใสเส้ือขนาด S, M และ XL รวม 14 + 25 + 6 = 45 คน 
   เน่ืองจากมีนักเรียนท้ังหมด 63 คน 
   ดังน้ัน มีนักเรียนใสเส้ือขนาด L อยู 63 - 45 = 18 คน 
 
19. เฉลย 1) 456 ช่ัวโมง 
   เวลา 17 สัปดาห มี 17 × 7 = 119 วัน (Q  1 สัปดาห มี 7 วัน) 
   ดังน้ัน 17 สัปดาห มากกวา 100 วัน อยู 119 - 100 = 19 วัน หรือ 19 × 24 = 456 ช่ัวโมง 
    (Q  1 วัน มี 24 ช่ัวโมง) 
 
20. เฉลย 2) มากกวาอยู 1,600 เหรียญ 
    1 บาท แลกเหรียญ 50 สตางค ได 2 เหรียญ 
   ดังน้ัน 1,000 บาท แลกเหรียญ 50 สตางค ได 2 × 1,000 = 2,000 เหรียญ ∴ A = 2,000 
    1 บาท แลกเหรียญ 25 สตางค ได 4 เหรียญ 
   ดังน้ัน 100 บาท แลกเหรียญ 25 สตางค ได 4 × 100 = 400 เหรียญ ∴ B = 400 
   น่ันคือ A มากกวา B อยู 2,000 - 400 = 1,600 เหรียญ 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 

- 
45 1,200 

9 1,200
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 ตอนที่  2 วิชาคณิตศาสตร (ขั้นสูง)  จํานวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 21-30 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 31-40 ขอละ 3 คะแนน  
21. เฉลย 2) 10 
   พิจารณา 9945 ÷ ? = 765 
   จะได ? = 9945 ÷ 765 
     = 13 
   จาก  ÷ 7 = 13 
   จะได  = 13 × 7 
     = 91 
   ดังน้ัน ผลบวกของเลขโดดในแตละหลักของ  คือ 9 + 1 = 10 
 
22. เฉลย 4) 109  
 

2
1

10
5

5
2

10
4

10
5

10
4+

10
9=  

 
   จากแผนภาพ 21  = 105  และ 52  = 104  
   ดังน้ัน 21  + 52  = 105  + 104  = 109  
 
23. เฉลย 3) 1,529 บาท 
   แมมีเงิน 95,326 บาท 
   แมเหลือเงิน 90,739 บาท 
   เกาอี้ชนิดเดียวกัน 3 ตัว ราคา 4,587 บาท 
   ดังน้ัน เกาอี้ราคาตัวละ 4,587 ÷ 3 = 1,529 บาท 
 
24. เฉลย 1) 51.50 บาท 
   จากตาราง 25.50 + A = 45.25 
    ∴  A = 45.25 - 25.50 = 19.75 บาท 
   จากตาราง 45.25 - B = 13.50 
    ∴  B = 45.25 - 13.50 = 31.75 บาท 
   ดังน้ัน A + B = 19.75 + 31.75 = 51.50 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 

765 9 9 4 5
1 3

7 6 5
2 2 9 5
2 2 9 5

0

- 
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25. เฉลย 4) 35 นาที 
   จากรูป เด็กหญิงซีต่ืนนอนเวลา 06.30 น. และถึงโรงเรียนเวลา 07.50 น. 
    นาฬิกา นาที 
   เด็กหญิงซีต่ืนนอนเวลา 6 30 
   เด็กหญิงซีทําธุระสวนตัว  45 
   เด็กหญิงซีเดินทางไปโรงเรียนเวลา 6 75 
   หรือ 7 15 (Q  1 ช่ัวโมง = 60 นาที) 
 
    นาฬิกา นาที 
   เด็กหญิงซีถึงโรงเรียนเวลา 7 50 
   เด็กหญิงซีเดินทางไปโรงเรียนเวลา 7 15 
   เด็กหญิงซีใชเวลาเดินทาง  35 
 
26. เฉลย 4) 36 กิโลกรัม 300 กรัม 
    กิโลกรัม กรัม 
   พอหนัก 55 200 
   แมหนัก 53 700 
   พอและแมหนักรวมกัน 108 900  
   เน่ืองจากน้ําหนักรวมของพอและแมเปนสามเทาของนํ้าหนักลูก 
   ดังน้ัน ลูกหนัก 3 ) 108 900 
     36 300  
   น่ันคือ ลูกหนัก 36 กิโลกรัม 300 กรัม 
 
27. เฉลย 2) 200 บาท 
   นํ้าสม 3 กลองมีปริมาณ 3 × 1,000 มิลลิลิตร (Q  1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร) 
   แบงใสแกว แกวละ 75 มิลลิลิตร ไดท้ังหมด 3,000 ÷ 75 = 40 แกว 
   เม่ือขายนํ้าสมแกวละ 5 บาท 
   จะไดเงินท้ังหมด 40 × 5 = 200 บาท 
 
28. เฉลย 1) 7 เมตร 3 เซนติเมตร 
    เมตร เซนติเมตร 
   เชือกเสนแรกยาว 3 47 
   เชือกเสนท่ีสองยาว 2 95 
   เชือกเสนท่ีสามยาว 1 9 
   เชือกยาวรวมกัน 6 151 
   สูญเสียเชือกท่ีปมไป  48 
   ดังน้ัน เชือกท่ีไดจะยาว 6 103 
   หรือ 7 3 (Q  100 เซนติเมตร = 1 เมตร) 
 
 
 

+ 

- 

+ 

+ 

- 

75 3 0 0 0
4 0

3 0 0
0 0
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29. เฉลย 2) 25
4  ของถัง 

   แบงนํ้าใหลูกคนเล็ก 25
1  ของถัง ดังรูป 

   
 

   แบงใหลูกคนกลางมากกวาลูกคนเล็กอยู 2 เทา คิดเปน 25
1  + 2 







251  = 25

3  ของถัง ดังรูป 

 
   

 

 
   แบงใหลูกคนโตมากกวาลูกคนกลางอยู 3 เทา คิดเปน 25

3  + 3 






253  = 25

12  ของถัง ดังรูป 

 
   

 
 
   ดังนั้น คุณแมจะเหลือนํ้า 5

4  - 







++ 2512  253  251  = 5  5
5  4

×
×  - 25

12  3  1 ++  
     = 25

16  20 -  
     = 25

4  ของถัง 
 
30. เฉลย 2) 1,221 
   สังเกตวา จํานวนท่ี 2 คือ 17 = 3 + 14 = 3 + (14 × 1) 
    จํานวนท่ี 3 คือ 31 = 3 + 14 + 14 = 3 + (14 × 2) 
    จํานวนท่ี 4 คือ 45 = 3 + 14 + 14 + 14 = 3 + (14 × 3) 
   ดังนั้น จํานวนท่ี 88 คือ 3 + (14 × 87) = 3 + 1,218 = 1,221 
 
31. เฉลย 1) 83 
   พิจารณา  75 + 76 + 77 + ... + 95 + 96 
    = (75 + 96) + (76 + 95) + ... + (85 + 86) 
    = 171 + 171 + ... + 171 
     11 พจน 
    = 171 × 11 
    = 1,881 
   แตเด็กหญิงกัญญาไดผลลัพธเพียง 1,798 
   ดังนั้น จํานวนท่ีเด็กหญิงกัญญาลืมนําไปบวก คือ 1,881 - 1,798 = 83 
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32. เฉลย 2) 3 
   พิจารณาแผนภาพ  

?

?

จํานวนที่ตองการ

21,768

จํานวนท่ีนอยกวาจํานวนที่ตองการอยู 21,768
 

 
   จะไดวา ? + ? + 21,768 = 62,944 
    ? + ? = 62,944 - 21,768 
    ? + ? = 41,176 
    ? = 41,176 ÷ 2 
    ? = 20,588 
   ดังนั้น จํานวนท่ีตองการ คือ 20,588 + 21,768 = 42,356 ซ่ึงมีเลขโดดในหลักรอยเปน 3 
 
33. เฉลย 4) 18 
   จากโจทยการหารสั้นจะไดวา ผลลัพธ × ตัวหาร = ตัวต้ัง ดังนี้ 
    D  C  B  A 
    4 
    A  B  C  D  
   พิจารณาการคูณ 1. ผลลัพธจากการคูณเปนจํานวนท่ีไมถึงหมื่น ดังนั้น D = 1 หรือ D = 2 
    2. เลขโดด A คูณดวย 4 เปนจํานวนคู จะได D = 2 
    3. จะได 2  C  B  A 
      4 
      A  B  C  2  
    4. หลักหนวยของผลลัพธใน 3. เปน 2 จะได A = 3 หรือ 8 
    5. จาก 3. เปนการคูณของจํานวนประมาณ 2,000 กับ 4 
     ผลลัพธมีคาระหวาง 8,000 ถึง 9,000 เศษจึงได A = 8 
    6. เน่ืองจากผลลัพธมีคาประมาณ 8,000 เศษจะได C = 1 หรือ C = 2 
     เม่ือลองแทนคาดู จะได C = 1 และ B = 7 ตามลําดับ 
   ดังนั้น A + B + C + D = 8 + 7 + 1 + 2 = 18 
 
34. เฉลย 2) 36,524 วัน 
   ต้ังแตปคริสตศักราช 2001 ถึงปคริสตศักราช 2100 (รวม 100 ป) จะมีปคริสตศักราชท่ีหารดวย 

4 ลงตัว คือ 2004, 2008, 2012, ..., 2096, 2100 รวม 25 ป ใน 25 ปขางตน มีปท่ีหารดวย 100 ลงตัว 
อยู 1 ป ไดแก คริสตศักราช 2100 

   ดังนั้น มีปอธิกสุรทินอยู 24 ป และปปกติ 76 ป 
   จะมีจํานวนวันท้ังหมด (366 × 24) + (365 × 76) = 36,524 วัน 
 
 

× 

× 
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35. เฉลย 3) 30 นาที 
   ถังเปลาใบหนึ่งมีความจุ 12 ลิตร หรือ 12 × 1,000 = 12,000 มิลลิลิตร (1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร) 
   ทุกๆ 4 นาที รูร่ัวทําใหนํ้าไหลออก 1 ลิตร 200 มิลลิลิตร หรือ 1,200 มิลลิลิตร 
   ทุกๆ 1 นาที รูร่ัวทําใหนํ้าไหลออก 1,200 ÷ 4 = 300 มิลลิลิตร 
   ทุกๆ 6 นาที ใชทอเติมนํ้าเขาถังได 4 ลิตร 200 มิลลิลิตร หรือ 4,200 มิลลิลิตร 
   ทุกๆ 1 นาที ใชทอเติมนํ้าเขาถังได 4,200 ÷ 6 = 700 มิลลิลิตร 
   แสดงวา ทุกๆ 1 นาที นํ้าในถังจะเพิ่มข้ึน 700 - 300 = 400 มิลลิลิตร 
   ดังนั้น นํ้าจะเต็มถังพอดีเม่ือใชทอเติมนํ้าเขาถังนาน 12,000 ÷ 400 = 30 นาที 
 
36. เฉลย 4) 60 วินาที 
   จากพอเดินผานแมทุกๆ 2 นาที 
   น่ันคือ ทุกๆ 2 นาที พอจะเดินไดมากกวาแมอยู 1 รอบสนาม 
   ดังนั้น ทุกๆ 1 นาที พอจะเดินไดมากกวาแมอยู 2

1  รอบสนาม 
   ในทํานองเดียวกัน ทุกๆ 1 นาที แมจะเดินไดมากกวาลูกอยู 2

1  รอบสนาม 
   ดังนั้น ทุกๆ 1 นาที พอจะเดินไดมากกวาลูก 2

1  + 2
1  = 1 รอบสนาม 

   น่ันคือ พอจะเดินผานลูกทุกๆ 1 นาที หรือ 60 วินาที 
 
37. เฉลย 2) 2 นาที 39 วินาที 
    สังเกตวาเกงและกลาจะวิ่งสวนกันคร้ังแรก เม่ือวิ่งได

ระยะทางรวมกันเทากับ 1 รอบสนาม ซ่ึงยาว 2 กิโลเมตร 
226 เมตร หรือ 2,226 เมตร ในขณะท่ีโดยเฉล่ียเวลา   
1 วินาที เกงและกลาวิ่งรวมกันได 6 + 8 = 14 เมตร 

    ดังนั้น เกงและกลาวิ่งสวนกันคร้ังแรกเมื่อเวลาผานไป 
2,226 ÷ 14 = 159 วินาที หรือ 2 นาที 39 วินาที 

 
 
38. เฉลย 3) 10 กิโลกรัม 200 กรัม 
   ให a, b และ c แทนน้ําหนักของสมโอ 1 ผล, ทุเรียน 1 ผล และแตงโม 1 ผล ตามลําดับ 
   เคร่ืองช่ัง 1 : a + a + b = 8 กิโลกรัม 600 กรัม หรือ 8,600 กรัม 
   เคร่ืองช่ัง 2 : b + b + c = 10 กิโลกรัม 400 กรัม หรือ 10,400 กรัม 
   เคร่ืองช่ัง 3 : a + c + c = 11 กิโลกรัม 600 กรัม หรือ 11,600 กรัม 
   นําผลไมบนเคร่ืองช่ัง 1, 2 และ 3 รวมกันได 3a + 3b + 3c = 30,600 
    a + b + c = 30,600 ÷ 3 
     = 10,200 กรัม 
   ดังนั้น ผลไมบนเคร่ืองช่ัง 4 หนักรวมกันเปน 10,200 กรัม หรือ 10 กิโลกรัม 200 กรัม 
 
 
 
 
 
 

  

จุดที่สวนกันคร้ังแรก

เกง กลา
จุดเร่ิมวิ่ง
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39. เฉลย 1) 1,122 ผล 
   พิจารณาแผนภาพ 
 

1. สมที่คุณยายมี 2. แบงใหหลานชายคร่ึงหนึ่ง
   กับอีก 192 ผล

192

3. แบงใหหลานสาวหนึ่งในสาม
   ของที่เหลือกับอีก 246 ผล
   แลวสมหมดพอดี 192

4. เติมแผนภาพ
   ใหสมบูรณ

192

123123 + 246
+ 192
= 561

246 246
31

32

  
   ดังนั้น แตเดิมคุณยายมีสมอยู 561 + 123 + 246 + 192 = 1,122 ผล 
 
40. เฉลย 1) 1 ช่ัวโมง 12 นาที 
    คุณตาตัดหญา 1 แปลง เสร็จใน 2 ช่ัวโมง 
   จะได คุณตาตัดหญา 3 แปลง เสร็จใน 3 × 2 = 6 ช่ัวโมง 
    คุณยายตัดหญา 1 แปลง เสร็จใน 3 ช่ัวโมง 
   จะได คุณยายตัดหญา 2 แปลง เสร็จใน 2 × 3 = 6 ช่ัวโมง 
   ดังนั้น คุณตาและคุณยายชวยกันตัดหญา 3 + 2 = 5 แปลง เสร็จใน 6 ช่ัวโมง หรือ 360 นาที 
    คุณตาและคุณยายชวยกันตัดหญา 1 แปลง เสร็จใน 360 ÷ 5 = 72 นาที หรือ          

1 ช่ัวโมง 12 นาที 
 
 

 


